

# "ARTIGAS"

Las armas del pueblo son para sostener lo más sagrado que hay en él:

¡La Libertad!

ARTIGAS

Periódico de la Agrup. "LUIS CARLOS PRESTES" de Malvin

7 DE NOVIEMBRE DE 1947 Rotación y Administración: RDO DE LA PLATA 1417 Núm. 2

Redactores Responsables: JOSÉ ANDRADE ANTA MONTALDO y JOSÉ GULARTE

## 7 DE NOVIEMBRE, FECHA GLORIOSA DE LA HUMANIDAD AVANZADA Y PROGRESISTA

Elve hoy 30 años que la clase obrera y las multitudes oprimidas de la Rusia zarista bajo la dirección de los camaradas Lenin y Stalin iniciaron con el régimen más corrupto y atroz, popular, que soportara aquel gran pueblo, e impulsado en su lucha por el sistema socialista, el régimen más avanzado y progresista del mundo, sobre la base de una sólida y fraternal alianza entre los obreros y campesinos.

Aquello que hoy habían soñado tantas generaciones humanas frustradas por el socialismo clasista de Marx y Engels, aquello en cuyo nombre habían dado la vida los mejores representantes del pueblo, la creación de un régimen que no conociera ya la explotación del hombre por el hombre, se ya una realidad en la sexta parte de la tierra, por primera vez en la historia.

El 7 de Noviembre de 1917, nació así una nueva sociedad hacia la que volvieran sus ojos las masas explotadas del mundo oprimidas, vivida en ella un festejamiento cuyos rayos de luz alumbraban el camino de su liberación. En este día glorioso avanzamos nuestras banderas en homenaje a la revolución que dio al pueblo ruso la plena libertad de sus deseos, ya que la libertad significa allí, donde ha sido liquidada la explotación, donde no hay desocupación ni pobreza, donde el hombre no se halla constantemente bajo la amenaza de que mañana pueda perder el trabajo, la vivienda y el pan; solamente así son posibles en la realidad y no sobre el papel, la libertad.

Saludemos a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas en el día de su gran Revolución y ante la asamblea de camaradas de aquellos que preparan una nueva patria por seguir embudoando miles de millones de dólares, a costa de la riqueza y la sangre de los pueblos, la expresión nuestra solidaridad por su política de paz.

Gloria al Ejército Rojo que en Matigorda selló la victoria del más sublime espíritu de la humanidad, salud al camarada de Stalin que con su inteligencia y temple de acero dirigió esta gran batalla para ganar la guerra, y ahora para ganar la paz. Gloria al país del socialismo que liquidó al parasitismo social y estableció en su constitución el principio de: "El que no trabaja no come".

JOSÉ ANDRADE

Hablado con el señor León B. Pinazo

## El Pueblo Es Quien Decide

Saludamos desde esta hoja las actividades de la Comisión Vocal Pro Fomento de Alto Malvin, cuyo Memorandum hemos leído, y con cuyo Secretario, el distinguido vecino Don Luis Inego Pinazo, hemos tenido oportunidad de cambiar ideas.

Las intenciones de ese org. físico y grupo de ciudadanos que preside el señor Pedro Cey, son buenas, coinciden con las nuestras, intenciones de obtener ideas de consulta, agua, luz y otros servicios para una zona que día a día progresa por el esfuerzo de sus vecinos.

Nosotros creemos que, además de elevar peticiones a las

autoridades, debe fortalecerse la opinión pública para que la acción oficial que tiende a adelantarse en la rutina oficial, busque.

La Agrupación Luis Carlos Prestes agitada toda iniciativa que redunde en beneficio del barrio, y ofrece su apoyo más amplio. Asimismo, nuestra mano está tendida para todo el que se acerque a colaborar con nosotros, en la tarea fundamental de dar al pueblo conciencia de su fuerza.

En nuestro próximo número nos ocuparemos más ampliamente de esta importante cuestión.

## "JUSTICIA"

Órgano Central del Partido Comunista, aparece los Viernes en "El Malvin". Se vende en RDO DE LA PLATA 1417 en el kiosko de MICHIGAN y ORINOVO

## Una Institución Que Honra a Malvin:

### "La Cultural"

Entre las Instituciones Comunitarias empujadas en la unificación de la población malvinense, se nos manifiesta la Asociación Malvin, en su sede, ubicada por el nombre de "La Cultural".

En el día del calor de la lucha del pueblo español contra Franco, ejemplo en un potente movimiento de solidaridad republicana que agrupo a gente, como vecinos y amigos de todas las tendencias políticas y filosóficas. Derrotada la República Española por la traición, "La Cultural", sin perder contacto con sus militantes por España, asumió un masa social y estableció en sus Estatutos el deber de solidaridad con todas las víctimas del nazifascismo.

En su sede, democrática y popular, ha organizado, esta, boveda o biblioteca a todas las movilizaciones progresistas ayuda sus reivindicaciones. Dejóse Puerta, Acción Antifascista, Federación Democrática, Acción Feminista por la Victoria, Amigos de "Diario Popular", Comité Contra la Curules de la Vida, Unión Nacional Penseña, Amigos del Pueblo Español, etc.

Además mantiene sus constantes preocupaciones por la popularización del arte y la cultura, realizando ciclos pedagógicos, conferencias, exposiciones plásticas, etc. ya en su propia sede, ya en la Escuela Municipal, con el concurso de la más representativa del ambiente intelectual uruguayo, y aún con valerosos extranjeros como Rafael Alberti y Nicolás Guillén; por todo lo cual ha merecido el calificativo de "Ateneo de Malvin" con que la designara la Dirección de la Escuela Experimental, Sr. María Abate.

Ateneo, con ya clásicas los lecturas y sesiones de camaradería, familiar entre algunos camaradas donde en un ambiente así, se estrechan los lazos de solidaridad desarrollando sus intenciones la orientación que, con prestigio ha dado a "La Cultural" de Malvin. I. P.

## LA INSCRIPCIÓN CIVICA

Ciudadano (hombre o mujer): Si Ud. no está inscripto, compárense a la Comendación Civica en las luchas democráticas para un país más importante para el progreso de nuestra patria. El Centro Comunista Luis Carlos Prestes le proporciona todos los datos necesarios para el trámite de la inscripción. Si Ud. concurre los días lunes y miércoles de las 21 a las 23 hs.



No venden el rico patrimonio de los orientales al bajo precio de la necesidad. — Artigas.

## A Todas Las Mujeres

Mujeres, obreras, empleadas, profesionales y todas, sin distinción de clase o ideología política, se aborzo a acercarse a nuestro local Agrupación "Luis C. Prestes", que está en la calle 1110 de la Plata 1417, todos los miércoles a las 21 horas, para decir, allí, arriba allí, en la casa de nuestro bienestar.

¿Cómo conseguirlo? Luchando por Referenda Agraria, por la cual estamos preparando un proyecto a realizarse el 29 de Noviembre próximo, y al que ya debe fallar alguna vez, porque ella significa más pan en nuestros hogares. Luchando contra toda intervención extranjera, defendiendo a los obreros, agricultores que nos amasada, y siendo amasados cariñosamente a costilla de la memoria de nuestro pueblo, y a las cuales debemos poner freno, a lo que queremos que se agudice esta terrible crisis por la cual atravessamos.

Por todo esto y demás pidiendo que nos amasada, a obreras y programamos para la lucha por nuestro bienestar. A la vez os invito a leer la revista "Nosotras", que dirige la señora nacional Julia Arévalo de Rocha, publicación mensual única en su índole en el país, donde se ve la preocupación del Partido Comunista por los problemas de la mujer. Puede adquirirla los sábados de las 14 a las 18, en nuestro local RDO de la Plata 1417.

Escribe **Danilo Barga**

Tiene un hábitat y apasite; grande país tiene una superficie de 18 millones 692 mil 400 hectáreas. De ellas son sólo para la explotación agropecuaria, es decir, ganadería - agricultura, unos 16 millones.

De esos 16 millones de hectáreas, la ganadería ocupa 14 millones 214 mil 925. Como ve usted, se trata del 87.5 %. ¡808 los campos del espacio vital! Nada, hébr, en esta de suyo si esa ganadería fuese real, es de, de, el devoraría al país en proporción a lo que el país otrora para su desarrollo. Pero no ocurre así. En esa inmensa extensión hay una 17 mil extensiones, grandes y chicas; pero recuerda este: si una estancia para de las clases mil hectáreas, "marcha sola", es decir, que es, que, sin necesidad de mayores cuidados.

—Pero ¿para qué es negocio? — Para el país? — No; para el dueño. —Y ese señor, ¿no podría sa-

car más resultado de ese campo?

—Claro, que podría; pero para ello tendría que tomar más personas alistarlas, más pozos, es, hacer algunas aguas artificiales (tañajar o molino), plantar forrajes, comprar reproductores y cuidados, vacunar contra la fillosa y el sarriñeno, silar, plantar, hacer mareas artificiales, vivir en la estancia o pagar un buen ospite, etc., etc. Todo eso son "diecitos de cebesa" para muchos latifundistas y entonces prefieren "lo suyo lo" es decir, lo antiguo, lo conocido por su padre y por él. Ganados unos a otros, los es, haceros de este tipo, con el sé, género verdaderamente: 146 millones de pesos anuales (cálculo de 1947).

—Un bien montón de plata; —Pero esa cantidad de plata, extendido sobre 14 millones y medio de hectáreas, queda distribuido a más de 80 estancias por hectárea y por mes.

Como es natural, de semejante dinero, no se pueden sacar muchas cosas, y de ahí que la ganadería sólo da trabajo a menos de 150 mil personas (cálculo de 1947) en el caso de 1937).

—Está claro, no? —Para recoger ocho reales por hectárea, alcanza un primo, por cada 100 hectáreas. A ese primo le tienen que pagar \$ 30.00 por mes; pero son pocos los que le pagan.

—Buenos apóstoles: Tres veces se contó el ganado en el país en 1924, en 1936 y en 1937. Los resultados fueron: 1924: 8,421,612 vacunos y 14,448,041 ovinos. 1936: 7,697,582 vacunos y 20,509,084 ovinos. 1937: 8,290,890 vacunos y 17,591,627 ovinos.

Como usted ve, las vacas disminuyeron y las ovejas no llegaron a la cifra de 1936. Ya todo el mundo sabe que los vacunos han disminuido tanto, que

ya se habla (proyecto del diputado Pulg) de importar ganado para repoblar los campos...

—El Uruguay importando vacas, ¿no?

—Podría ser que, aunque hubiera en esos vacunos fuesen mejores... —Podría... pero, teniendo el lapso 1938 - 1942, "no advierte una muestra de gloria considerable en el peso por mes" (Confederación del Agr. Agr. Arturo González Vidari cuando era Ministro de Ganadería y Agricultura). En efecto: el promedio era de 491 kilos en 1937, y de 429 en 1942.

—Y las ovejas? —El refinamiento en lana hizo, de 1939 a 1942, de unos 14 millones de kilos. No hubo aumento.

En resumen, mi amigo, que, comparado, aquel apasite con este rendimiento promedio decir que marca: tantos le dieron a los pocos... ¿ahí los poco resultados.

**EL PARTIDO COMUNISTA APOYA EL PROGRAMA PROGRESISTA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

Entendamos que el discurso pronunciado por el primer mandatario, Sr. Danilo Berro, el día 14 de agosto, ofrece bases efectivas para la realización de una transformación progresista que impulse el bienestar de nuestra patria.

Consideramos que las medidas propuestas para llevar a cabo la subdivisión de la tierra constituyen un paso firme hacia la liquidación de la oligarquía terrateniente, causa fundamental de nuestro atraso.

Por otra parte, todo lo que significa un paso hacia el adelantamiento real del costo de la vida, contará con el apoyo decidido del Partido Comunista.

En apoyo de esta política de Berro, Agrata, que servimos con los pueblos de esta y la miseria, nuestro Partido llama al pueblo a la gran manifestación del 29 de Noviembre, cuando al gran latifundista, que ha dicho por boca de la Federación Rural, que el país llevará millones de acreas de su apasite. El pueblo en masa, en una manifestación, servida, demostrará la valentía artigas, de hacer la felicidad de la patria con la entrega de las tierras a nuestros campesinos pobres, para que las trabajen.

**EL HUMANISMO SOVIETICO**

"Su personalidad (la del hombre soviético) se agranda por, que no sólo miembro de una sociedad en la cual el limitado incentivo del provecho personal se ha transformado en un ideal al servicio de la comunidad; una sociedad en la que los derechos de propiedad ceden el paso a los derechos humanos.

El latifundista, Don de Carberry es el tipo instablemente asustado cuando en nombre de la religión otorga en un libro memorable el clima extraordinariamente cristiano de esta actividad socialista. Me doy cuenta de que puede parecer una herejía; pero es la verdad.

"Una vida austera, comparada con la fácil existencia de nuestra clase media; pero, de cualquier modo, una vida notable.

"Ellos practican, todos los días, lo que nosotros predicamos los domingos.

"No sé si ha existido jamás una nación más pobre que el Soviet; pero sé que jamás ha existido una nación más humana."

Dr. José Quintanilla, ex Embajador de México en la URSS.

**EN MALVIN**  
Vendo  
Hermosos chalets. — Bóveda construida. — Preferente ubicación. — Vista al mar. — Ombías en la puerta. — Doble \$ 8,500 a \$ 14,000. — Ofrecido en venta y campo solitario.  
Tratar: hasta las 10 horas. — M I S O T R I 1 6 2 2

**El 29 de Noviembre**

**GRAN MANIFESTACION POR REFORMA AGRARIA, POR EL PROGRESO Y LA FELICIDAD DE LA PATRIA, EL PUEBLO EN MASA DEBE CONCURRIR**



\*\*\*\*\*

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA Urge Una Pronta Solución

Mucho se ha hablado sobre la vivienda para las clases más modestas. La prensa grande ha gastado mucha tinta al respecto, pero hasta el momento esta importante problemática sigue sin solución y no se busca la manera de llegar a resolver esta difícil situación de las capas más humildes de la población; por el contrario este estado de cosas tiende a agravarse. Así vemos que si una familia obrera con ingresos escasísimos se propone construir una moderna vivienda para vivir con su familia, encuentra trabas tales, que muchos no se atreven a afrontar, o no pueden, hacerlo así por ejemplo, aparte de la enorme cantidad de los materiales de construcción, el Municipio que antes cobraba por planos para construcción ocasionales \$ 5.00, ahora cobra \$ 70.00. ¿Es ésta la forma de darle solución a las cosas? Nosotros creemos que no, mientras se construyen reales palacios y hermosos apartamentos que sólo pueden habitar las personas pudientes, los obreros que los construyen tienen que vivir, cuando lo consiguen, en una pieza o en un rancho de pedana de lata, por el que pagan 15 a 20 pesos; a este hay que agregar la descomodidad cuando ya estamos en este trabajo como los obreros también por ejemplo, y por lo tanto no pueden pagar sus viviendas. Los 25 mil desahuciados en tránsito obreros que deben ser motivo de reflexión para que nuestros hombres de gobierno de, socialista y progresista, con el apoyo del pueblo se dispongan con la urgencia que es necesario, a realizar un plan de vivienda, de baratas y confortables, dando al obrero que trabaja honestamente un ambiente de bienestar y agradable para renovar sus energías.

Obreros y pueblo democrático de Malvin, por la rebaja de los alquileres, por la reforma agraria, por el abaratamiento de la vida. Concurrid el 25 a la gran manifestación organizada por el Partido Comunista.

JOSE GILARTE

## El camarada Gómez viaja a Francia



Nuestro querido compañero y Secretario de nuestro Partido, parte positivamente para Francia. Es este un acontecimiento de profunda significación, por cuanto este viaje al extranjero tiene que servir para estrechar los vínculos de fraternidad y amistad que unen al pueblo de Artigas con la patria de los derechos del hombre, servirá también para que el camarada Gómez recoja en su clara mente, mucha de observación toda la experiencia viva que sirve para enriquecer nuestra democracia.

Cuñ motivo de tan importante acontecimiento el Partido

dejará con un baguete y lleva al camarada Gómez el Himno a los Navegantes en el Parque Oriental, y para el cual invitamos a la clase obrera y al pueblo democrático de Malvin a rodear con nuestro cariño al querido líder.



Día lunes a viernes: Por CX 14 Radio Libertad - Sur, de 12.55 a 13.15 hs.

Domingo: por CX 14 El Espectador, de 10 y 15 a 10 y 45 horas

## POR ESTE PROGRAMA LUCHA EL PARTIDO COMUNISTA

**★ CONTRA EL PLAN ANTIDEMOCRÁTICO, COLONIZADOR Y GUERRERISTA DE TRUMAN ★ POR LA LIBERACION NACIONAL DE NUESTRA PATRIA; POR LA DEMOCRACIA, CONTRA TODA INTROMISION EXTRANJERA EN LA POLITICA DEL PAIS.**

**★ POR LA REFORMA AGRARIA POR LA INDUSTRIALIZACION DEL PAIS Y LA EXPROPIACION DE LAS GRANDES EMPRESAS EXTRANJERAS ★ ABARATAMIENTO DE LA VIDA ★ TRABAJO PARA TODOS LOS HOMBRES Y MUJERES LABORIOSOS DE LA CIUDAD Y EL CAMPO ★ SALARIOS, SUELDOS Y JUBILACIONES DE ACUERDO AL COSTO DE LA VIDA ★ GABINETE DE COALICION DE LAS FUERZAS PROGRESISTAS.**

## Himno de la Victoria

**H**IMOS VENCIDO y de nuevo conquistamos  
Vuestra triunfante la gran Libertad  
(Gloria a los héroes bravos valientes  
¡Gloria al Ejército Rojo caudal!

Nuestra antcha amadida levamos,  
rotas quedaron las torres del mal,  
Gloria a vuestros esposas y madres,  
Hijas y hermanas del pueblo real.

Hijos de gloria a ti, Stalingrado,  
Gloria de luz a ti, Sebastopol,  
Sus defensas serán recordadas  
Mientras la tierra se nutra de Sol.

Nuestras banderas coloridas de flores  
Luce la luz y el espíritu doctos,  
Gloria a la máquina y sus inventores  
Gloria al trabajo y gloria al saber.

Se han anulado los tratos guerreros  
Y la tormenta de sangre cesó,  
Gloria a los héroes y sus guerrilleros  
Gloria al pueblo que los inspiró.

Va reverdecen los muelles y rados  
Vase doblando el malagueño repití  
Hay espaldas marchamos de nuevo  
Frente al amado y eterno Kremlin.

De "ASI CANTAN ALLA", canciones rusas.

UNA NOTA DEL DR. EUSEBIO FORTA

# El Plan Truman

## ¿Quién lo Impulsa?

¿De dónde viene y quién paga el encañonado contra el comunismo, que nos significa otra cosa que un ataque general a todas las organizaciones obreras y partidos democráticos?

En adelante, con esta campaña, pose a su finalidad y a sus fines semejantes, no es por cierto signo de fuerza de la reacción; por el contrario, es tal como es evidente, de la debilidad de las fuerzas reactivas, desmoralizadas en presencia del desarrollo de la gran crisis, que amenaza llevarnos al borde del abismo.

En gobierno de Truman que tomó en sus manos la bandera de Hitler, aumentó el presupuesto que pasó de 5.600 millones de dólares, a 17.600 millones, se encuadra ante la perspectiva de rápido aumento de la desocupación, quiere cargar la cruz sobre los hombros del pueblo, colmar a nuestros países, profundamente desmoralizados una nueva guerra para excitarlos, contraponiéndose y utilizando como reserva para sí mismos a la primera fila de batalla a defender los intereses del capital financiero yanqui. Así está el secreto de la campaña anticomunista, la América Latina tiene en Chile la muestra de lo que significa el plan Truman. Los millones de dólares se desfilan en largas columnas por el interior; sus salarios son, traidores a nuestra moneda, 1.50. La vida se extraordinariamente cara, el gobierno de González Videla que pasó a la historia como uno de los gobiernos más serviles del imperialismo, persigue a sus compatriotas y condena las fuerzas de la patria al servicio de las empresas extranjeras.

Crítica porque los comunistas dirigen a los obreros por más pan y el derecho a una vida más humana. Llegan a la desmoralización porque diligen consultas de 9 países se reúnen con el fin de crear una Oficina de Información para luchar contra la guerra y asegurar la paz. Pero, señores, ¿qué libro está el extraordinario? ¿Es que acaso no existen naciones e intereses, datos entre las fuerzas de la reacción? ¿Es un hecho despreciable por el alto cargo encabezado por el Papa tiene, no una oficina de información, sino, un internacional, con estado mayor en Roma?

Por otra parte, los socialistas de 19 países se reúnen referentemente con el fin de constituir su propia Internacional. ¿Por qué se quiere negar este derecho a los comunistas? ¿No sería más digno dar la bienvenida a una pacífica medida de los comunistas?

Pero creemos necesario establecer distinción — es que para ella necesitamos implicaciones extrañas — que evidencian del todo entendimiento internacional de partidos o sectores sinceramente ant imperialistas del continente. Los comunistas entendieron que la experiencia de la historia nos puede ser útil. En la sesión de Artigas y los libertadores de América ante la España absolutista nos sacaron el canon, para enfrentar y vencer los planes del imperialismo yanqui.

JOSE ANDRADE

## "Demócrata" De Pega

Uno de los delegados era puzos en la UN, se pronunció contra la suspensión de la propaganda hitleria, alegando que ello era una violación de la "libertad de prensa".

¿Quién fue este campeón de la libertad? [MARIEN HORN] es, el mismo Marien Horn que durante la dictadura de Terra, apodada la clamora de los diarios opositores; Marien, el ferrocarrilero sublevado de la Federación Huna; Marien, el dueño, que aquel partido que, después de romper a todos sus componentes, se disolvió

con la satisfacción del deber cumplido; Marien, el otrora revolucionario, exáctico de prestigio popular; Marien, el glorificador de Mussolini.

¿Vaya un paliativo de la B. verdad! ¿De dónde salió este fascista convertido en delegado uruguayo? En defensa del decoro uruguayo, en defensa de la política exterior anticomunista que reclama el partido uruguayo, Marien debe ser desahogado y traído de vuelta a nuestras costas donde todos conocen su propia pelaja.

### TINTORERÍA "MALVIN"

— Limpieza y planchado a vapor y Triciclo —  
Especialidades en trabajos blancos toallitas planchadas a mano.

AMADORI 1449 esq. ANTONIO

# UN BARRIO SIN OMNIBUS NI LUZ, NI AGUA

Las tumbas se multiplican de las playas de Malvin y Carras, etc; pero los que viven "en los fondos" de esos barrios no tienen acceso que agradezcan a las autoridades municipales.

Vistamos la parte alta de Malvin, comprendida entre Avenida Italia, Lazo y 19 de Octubre hasta Arroyo.

Con el señor Pacheco Rodríguez. — En Asociación 1695 el, siempre a este presupuesto voy a que tanta actividad ha desarrollado en pro del barrio. Sus gestiones han estado con los señores en 1941 y 46 por el Comité Contra la Carestía de la Vida.

— "La Dirección de Tránsito" — nos dice Rodríguez — "tiene a resolución la modificación de los recorridos del 112 y del 113, que pueden muy bien seguir por Avenida Italia, entre por Peñón y Micolipi y alcanzar la Rambla, en vez de lo que Vespelero donde hay otras líneas. Eso, de paso, aliviará al 142."

En cuanto a la luz en las calles, el C.T.R. elaboró un presupuesto de \$ 16.400, pero el Municipio, después de acordarlo, no se volvió la plaza, y el barrio sigue a oscuras.

Respecto al agua, ya mismo dispongo de lo que me ocupe un vecino por el fondo Palmos a pedirla con 15 litros, pero se nos dijo que no había material, que nos 17 litros al día... en rezacas. Que no.

Con D. Amado Tascardi. — En Micolipi 1792, sorprendido a este vecino según sus plantas. Espera tener una buena cosecha de papas.

— Al parecer, señores, ¿cómo será por aquí?

— ¡Babe de dónde te traen...

¿cómo? Desde Arroyo, a costa de los vecinos.

Entonces hace una línea más nueva, pasando sus intereses.

— El dueño hizo un pozo de ocho metros pero no usó agua. Entonces le taxaron que almorzar un café que atraviesa la calle por la jarama del ferrocarril.

— Y en cuanto a transporte y luz?

— Será difícil hacer pasar por Peñón alguna de las líneas de Venardito. Y en cuanto a luz, esto está como "haca de lobo". Se acordará para cobrarlos impuestos.

En la Avenida 18 de Octubre. — Con este propósito nombre existe una importante calle (por donde pasan el ómnibus 116, líneas nuevas) pero la gente que vive allí, a la altura del 1790, no tiene agua.

La Sra. de González N. 1711, nos informa que ya han firmado varias solicitudes.

— Pero ¿dónde tenemos que ir a buscar agua en el sotobanco de la calle Peñón?

En todas partes reconocen la misma demora: Ombúes, hue y agua, ¿dónde está, agua?

Es indignante que esos bar, sus vecinos, en su propia tierra, deban ir a pedir agua a la compañía imperialista barba, y recibir una rotunda negativa. Pero, ¿cómo pagar esas líneas con pan de azúcar benéfico. Pagan un recargo por estar cerca de la Rambla, pero no tienen ni luz en sus calles.

Este período hará llegar tan juntos escuchamos a las mismas reacciones de las autoridades irresponsables. Al mismo tiempo pose sus colonias a disposición de los vecinos para seguir la lucha por todas estas negligencias.

## 7 DE NOVIEMBRE

Comemorando la grandiosa revolución rusa que liberó a la sexta parte de la tierra de la explotación del hombre por el hombre, donde el derecho al trabajo está asegurado, por ley, y reconocido según su cantidad y calidad, donde no se comete la crisis, ni la desocupación, ni la miseria.

El Partido Comunista llama a la clase obrera y a todo el pueblo democrático, a concentrarse el 7 de Noviembre, en la Estación del Palmar Municipal, para rendir homenaje al gran pueblo que con su heroísmo, liberó al mundo del más tremendo peligro que lo amenazaba. A la hora 20 y 25.

## Ayuda al Pueblo Español

Se está preparando un embarque para los refugiados españoles en Francia, en el que intervienen el Taller "Margarita Xirgu", de Casa de España, las Comisiones Femeninas de JHUPRE, La Unión, Luis Tuya y otras entidades democráticas.

Se exhiba a enviar ropas, alimentos, medicinas, útiles escolares, calzado, a 18 de Julio 1513, 18 de Julio 1321, o cualquiera de las entidades filiales o adheridas a JHUPRE.